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Este examen consta de dos partes: respuesta breve y desarrollo, para un total de 53 puntos.

| Parte. Respuesta BreveConsidere la siguiente grafica de la funcg: R — R tal queg(x) = f"(x).
Escriba en el espacio indicado lo que se le sa.

-3 -2 -1 o ‘\{/}l 4 5 L] 7
|
A —_———

1. El conjunto solucion d¢”(x) > 0 :

2. Unintervalo en el cugd es estrictamente crecier

3. Unintervalo en el cugl es cdncava hacia abe

4. Un valora tal quef(a) es un maximo relativo cf : a=

5. Un valorb tal que(b, f (b)) es un punto de inflexion de la graficafde b =
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Il Parte. Desarrollo. Debe escribir en su cuaderno de examen todos mgimientos que justifiquen su
respuesta.

1. (5 puntos) Considere la curva definida por x* + y* + 2 = 4xy3. Verifique que la recta tangente a esa
curva en el punto (—1,—1) es paralela al eje de las abscisas (eje X).

Solucion
a. Derivar implicitamente:

dix* +y*+2] d[4xy3]

dx dx

dy dy
4x3 + 4y3 — = 4y3 + 12xy° —
x~ + 4y Ix y° + 12xy Ix

dy
® =3xy?) = y* —x

dy y*®—x°
dx  y3 —3xy?

b. Calcular la pendiente de la recta tangente en el punto indicado:

Six=y=-1
dy (-1 —(-1)?

dx (D —3(-D(D? "

c. Conclusion

Como la pendiente de la recta tangente es 0 entonces se trata de una recta paralela al

eje de las abscisas.
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2. Siy = f(x) determine y’ para cada una de las siguientes funciones.

)nx  con x > —1.

a. (5puntos)y =(x+1
Solucion
y = (x + 1)tanx
Iny = In(x + 1)tan*

Iny =tanxIn(x + 1)

1
—y" =sec?x] 1)+t
yy sec*xIn(x + 1) + anxx_l_1

tan X]

/: 2
y y[sec xln(x+1)+x_i_1

tanx]

- +1tanx[ 251 +1) +
y=+1) sec’xIn(x + 1) T 1
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b. (6 puntos) y = arctan(2*+logx)

arccos(e¥)

Solucion

1 x 1 x\ _ x —1 x
T+ +logx)? (2 In2 + ~Tn 10) arccos(e*) — arctan(2* + logx)me
B (arccos(e*))?
3. Calcule los siguientes limites:
a. (5 puntos)lim,._, (cotx — %)
Solucién
CosXx _ l

lim,._, (m x) forma0 - oo

. = 0 ’
= lim,_, (%) formas L'H

— lim (cos X—X Sen x—cos x)
x=0 senx+xcosx

- 0
= lim (ﬂ) forma= L'H
x>0 \ senx+xcosx 0

( —Senx — X Cosx )
x->0\ COSX + COSX —XxSsenx
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3n
b. (6 puntos)lim,,_, (1 + %)

Solucién

1 3n
lim (1 + Z) forma 1%

n—oo

3n

(1+3)

lim

n—-oo

1n(1+%)
—

lim
n—oo

formag L'H

3n

— .3

3n
Por lo tantolim,,_, (1 + %) e

1
3111(;"'%)
. 3nin(1+= . =
= lim e (n)—llme n
n—oo n—oo
1 -1
1 .2
. s 1
lim T —=]lim3— =

n—oo -1
2

T =
n-oo 1+-
n
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3. (3 puntos) Considere la siguiente gréafica de la funcién f para la cual se cumplen las hipétesis del
Teorema del Valor Medio. En este caso, el nUmero cuya existencia garantiza la conclusion de este
teorema es 1. Enuncie las hipétesis del teorema del Valor Medio y determine la pendiente de la

recta tangente a esta curva en (1,2).

-1,4)

Solucién

Hipétesis:
a. La funcién es continua gr-1,2]
b. La funcion es derivable dr-1,2[

4——5
=-3
-1-2

Pendiente de la recta tangenteCéi,2):
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4. Resuelva los siguientes problemas:

a. (4 puntos) La medida de uno de los angulos agudos de un triangulo rectangulo disminuye

. 7 d . . . ‘
a razén de 36 % La hipotenusa se mantiene constante y mide 20 cm. Calcule con qué

rapidez cambia la medida del cateto opuesto a ese dangulo cuando este mide g rad.

Solucién
. , . . , 7l rad A
Seao la medida del angulo quisminuye a razén de — —.
36 s .
da T rad \h\
dt 36 s

Seax la medida del cateto opuesto a este angulo: \
ad 20
sena = ——> X = sena 1Y
20

Derivando con respecto al tiempo: n
dx 20 da i c
— =20cosa—
dt dt .

dx_zo T —n_—Sn
at “7%3 367 18

Cuandox = g

. . . 51T cm
El cateto opuesto a ese angulo disminuye a una d&leé -
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b. (7 puntos) Un rectangulo tiene area 8 cm?. Se desea trazar un segmento de un vértice al
punto medio de uno de los lados que no contienen a dicho vértice. ;Cual es la longitud
minima posible de dicho segmento?

Solucion

a. Establecer la funcién a optimiz

Considere un rectanguttABCD y sea E el punto medio del laCD. Sean
y = AD = BC y x = DE entoncex = DC = AB conx,y > 0. § o

. p 4
Como el area del rectangulo&sm? entonces 2xy =8 =y = = Por

el teorema de Pitdgoras se cumple que [=AC=,x%+y?=

16 D
x% + —-
\l x

m

Be @
b. Determinar los nimeros criticos de esa funcion:
2x — %
I=——2%_=90
2 /xz + %
32
2x — ; =0
32
2x = F
x* =16
x=2
c. Verificar que el niUmero critico es el valor que imiiza la funcién
32 16
2x-73  *—3  x'-16 (2 +Drx+2)(x-2)

=

2\/x2+% \/x2+% x3\/x2+1—2 x3 /x2+%
x X x X
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2
Comox > 0 entonces(,%\/L::) > 0 por lo tanto el signo de la derivada es el sigeldattor(x — 2) el cual es
x3 [x24=
X

negativo para < 2 y positivox > 2 por lo tanto cuande = 2 la funcién alcanza un minimo.

d. Determinar el valor minimo de la funcioén:

La menor longitud posible para ese segmentCes \/xz + % = \/8 + % =4,
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xX%—x+4

5. Considere la funciédefinida en su dominio maximo pf(x) = —
a. (2 puntosDetermine la ecuacion de la asintota oblicua dgdfica def .

b. (5 puntos)Trace la gréfica diédomando en cuenta siguiente informacion:

i.  La Unica interseccién de la graficaf con los ejes es el punfd, —4)
ii. La recta de ecuacién= 1 es asintota vertical de la graficafde
iii. El conjunto solucién df”(x) > 0 es]—oo, —1[ U |3, + o[
iv.  El conjunto solucion df”"(x) < 0 es]—oo, 1]

v. f(=1)=-3yf@B)=5
Solucién

x2—x+4

a. Comolim,._, ";1 = limy, 0

x2—x+4—x2+x

) X—too x—1

x%—x+4
x—1

x%—x+4

=1 Ylime o (

. 4 P . g
limy 400 ——; = 0 entonces la recta de ecuacy = x es asintota oblicua de la gréaficaf.

b. En la gréfica debe reflejarsesiguiente:

Datc Se refleja en la gréfica col
i.  La Unica interseccién con los ejes de la gré | Interseccion con el eje Y(0,—4)
def es el puntd0, —4) No hay intersecciones con el gje

ii. Larectade ecuacion= 1 es asintota vertical | La gréfica debe ser asintética a esa recta ver
de la grafica dé

iii. El conjunto solucién d¢’(x) > 0 es La funcién es deeciente el]—1,1[ y ]1,3[.
]—00,—1[ U ]3, +oo[ La funcién ecreciente el]—oo, —1[ y |3, +oo].

iv.  El conjunto solucién d¢g”’(x) < 0 es]—o,1[ | La funcion es concava hacia arriba]1, +oo
La funcién es concava hacia abajc]—o, 1]

v. f(-1)=-3yf(3)=5 f(—1) = =3 es un maximo relativ
f(3) = 5 es un minimo relativ

La grafica es asintética a la recta de ecuay = x .
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